

# 大连市第三十五中学校长王东 七年间把薄弱学校办成优质学校

## 大连好人

本报记者栾光煜 实习生刘畅

说起位于寺儿沟的大连市第三十五中学,很多的当地住户最有发言权。七年前这所学校还是一所中山区的薄弱学校,学苗流失严重,教学质量低下,七年后的今天,三十五中学已经成为中山区乃至大连市的一所优质窗口学校,大连东部城区的一所新近崛起的优质资源学校。还有什么能比办一所家门口的好学校更让百姓高兴的事呢?因此,带领学校飞速发展的王东校长就成了寺儿沟百姓心目中的大好人。

## 5岁男孩休克昏迷 交警紧急护送就医

首席记者李传报 通讯员马明

本报讯 3月17日17时40分,高新园区大队交警在黄浦路沿线执勤过程中,遇一名乘坐出租车的老奶奶求助,老奶奶十分焦急地说,5岁的外孙子已经休克昏迷,需要马上赶往医大二院进行抢救,但路上车太多,怕耽误了抢救时间,请求交警引领护送。

交警见情况紧急,立即上车打开警灯、警报一路带领出租车向医院疾驶而去,同时将情况上报大队指调室,请求沿线岗位联动放行,路上遇有红灯,交警便用报警器喊话让车辆避让,车辆纷纷让行。原本在高峰期需要1小时的车程,在交警的引领和沿线各岗位的通力配合下,仅用了10分钟就将孩子送到医院,赢得了宝贵的抢救时间。到医院后,因老奶奶年事已高,交警主动联系急诊科医生,并一路护送孩子到病房。经过抢救,孩子终于恢复了意识,脱离了生命危险。看到孩子脱离危险,交警终于松了一口气,闻讯赶来的孩子母亲对交警的热心救助表示感谢。

事后出租车师傅跟交警称,这一路不知闯了多少红灯,请交警为其作证,交警对出租车师傅热心助人的行为表示赞扬,并把自己的电话号码留给他,如果需要可以随时联系。

据了解,市交警支队已将为病患开辟绿色通道纳入日常工作机制,每年经交警开辟绿色通道抢救转危为安的病患就有近百人。交警支队要求交警面对市民求助要义不容辞,要全心全意为人民群众排忧解难,传播社会正能量,让“大连交警”这张城市名片永远闪亮。



扫描  
关注“热线  
大连”解  
更多精彩,  
提供新闻  
爆料。

## 为表决心 把自己女儿带到 这所薄弱学校

2009年1月,王东从中山区少年宫来到三十五中学,当时三十五中学是中山区3所薄弱学校之一,教学条件简陋,教育质量低下,教师争相交流,学苗流失严重。当时他唯一的心愿就是要把这所学校办成一所被社会广泛认可的优质学校,一所老百姓家门口的好学校。

2009年学校校舍重建,为了尽可能节省资金,王东校长克服慢性胃炎、肩周炎和长期失眠的困扰,带领师生手挽肩扛打包搬家,虽然辛苦,但是大家在心里看到了希望,只要有希望,即便是再苦,也会让人感受到幸福的气息。硬件设施的改善为学校进一步发展打下了坚实的基础。

王东认为,“有意思的教育比有意义的教育更管用”,他主张让学生健康快乐地成长。每年冬天下第一场雪的时候,王东都会让学生们到操场上尽情地玩雪;学校的运动会,王东亲自策划,要求学生按模拟奥林匹克运动会的样子办;万圣节,老师们领着学生做南瓜灯,其乐融融,好不热闹……

王东铆足了劲儿,誓要用几年时间,让学校师生都能挺起腰杆。他常说,“如果连我们自己都不相信自己,别人怎么会相信你,怎么会放心把孩子送到这”。为此,2012年,王东把自己的女儿带到三十五中

学,而学校的副校长此前也让孩子进了这所学校,如今,两位校长的孩子都已考入大连市前两名的重点高中。

## 带头开设教育博客 数年间 撰写百万字教育随笔

为了学校能够尽快走出低谷迅速摘掉薄弱的帽子,王东认真学习教育理论关注教育前沿,在管理、德育、教学等多方位多角度积极探索新思路,大胆尝试改革,推出了人文素养提高、好习惯培养、诗性校园建设、反刍式教学探索等一系列新的举措。因此被教师学生和家长们称作是具有自由学术精神、独特人格魅力、深切教育情怀的校长。在教育实践中,王东潜心静气开展充满诗意的书香校园建设,鼓励师生多读书读好书,精心设计读书环境,书吧、梦想墙、国学墙、期望墙、文化墙、诗歌长廊等一个个别具匠心的教育景观次第而生,诗性教育在这所过去暮气沉沉的校园里开出了欣欣向荣的花,结出了芬芳饱满的果。

在他的带动和影响下,三十五中学的孩子们从写不好普通作文发展到能够写出韵味十足的诗歌,学校的诗性教育日见成效。在这个过程中,王东校长不是旁观者,而是率先垂范的践行者,2009年他带头开设了教育博客,几年来共撰写了400余篇100多万字的教育随笔,在他的倡导下,学校每位教师都建起了自己的博客。现在,三

十五中学教育博客圈已经成为学校的资源管理平台、信息交流平台、叙事反思平台和情感沟通平台。

## 评优时他让出“优”薪级工资 他却是最底档

说起王东校长的人格魅力,教师们无不伸大拇指。老教师王秀敏多年前被调到海军广场街道,从事社区教育工作,其关系仍然在三十五中学,按理说,这样的身份角色,学校完全可以在薪级工资上考虑给其较低的档,然而王东却将原本应该自己拿的最高档,让给了王老师。每年的评优评先进,王东在组织全校投票选拔时,从来不把自己的名字放进去,到校8年,他从来没给自己打过“优”。他说,“我一个校长要那些没什么用,都让给老师们吧,他们需要这些机会和荣誉”。每每说到校长这样的胸怀,老师们都感动不已。

在王东带领下,三十五中学教学质量突飞猛进。如今已从以往的一所薄弱学校发展到中山区以及大连市的一所优质窗口学校。2012年以来,三十五中学先后被授予中山区五一劳动奖章单位、大连市读书活动先进单位,大连市精神文明标兵单位,大连市三育人先进集体,大连市首批特色示范学校,辽宁省课程改革示范学校,国家中小学教育质量综合评价改革试验点校,王东本人也被评为中山区特等劳动模范。

# 非常关注

你的继续教育基地……



## 大连晚报

世界中文报中国内地百报六家成员之一  
全国四十强报社

86-411-84323110【新闻中心】  
86-411-84317609【广告中心】  
86-411-84650281【发行中心】

中国·大连市沙河口区中山路397号  
Http://www.dlwb.com  
E-mail:dlwb@vip.sina.com